

BECTI ГОРБУНКОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

- Газета муниципального образования «Горбунковское сельское поселение» **/ № 3 (июнь – август 2023) –**



Выращено с любовью

Представители старшего поколения ворье» Ломоносовский район проводил Горбунковского сельского поселения приняли участие в смотр-конкурсе «Ветеранское подворье — 2023». Мероприятие прошло с традиционным размахом — красочно, ярко и незабываемо. Его посетили гости со всего Ломоносовского района. Участники, как обычно, удивили гостей необычным дизайном своих стендов и представили уникальную продукцию собственного производства.

Ну кто же будет спорить, что выращенное на собственной грядке вкусней и полезней, чем из торговой сети? Молоко парное от родной коровы или козы оно особое, с любовью. Дедушкин мёд — вкуснее магазинного. А красота, созданная нашими бабушкамимастерицами, такой настрой создаст, что жить хочется и трудиться. И не грех показать свои достижения, угостить соседей домашними закусками, поделиться рецептами, а может, и секретами, коль человек душевный.

Выставку-ярмарку «Ветеранское под-

в 19-й раз. 18 августа гостей принимали в деревне Гостилицы. В этом году, как и прежде, комиссия проделала грандиозную работу, выбирая из более чем ста индивидуальных хозяйств. Тщательно изучили достижения каждого претендента. По результатам конкурса команда Горбунковского сельского поселения возвращалась домой с наградами!

Так, Валентина Казимировна Романовская заняла II место в номинации «Преемственность поколений». В деревне Старые Заводы живёт и работает уже четвёртое поколение её семьи. Мужчины обрабатывают землю: копают, вспахивают, занимаются постройками. Женская половина семьи ухаживает за садом и огородом. Внуки и правнуки поливают будущий урожай, собирают ягоды и фрукты.

Супруги Виктор Михайлович и Таисия Васильевна Цаплины заняли II место в номинации «Лучшее подворье». Пенсионеры, ветераны труда, проживают в деревне Новополье. Хозяйство супругов большое и хлопотное. На 15 сотках развернулись: сад, огород, цветники, птичий двор, хлев, баня. У изгороди — дворик для домашней птицы: куры, утки, индюшки, гуси. В хлеву обосновались козы с молодняком. Хорошее подспорье в наше время: мясо, яйца, сыр, молоко, творог — все своё, причём качественное и натуральное. Да, за животными надо ухаживать, кормить, но это того стоит.

Уже несколько лет в списке победителей есть особая номинация, в которой участвуют и награждаются внуки и внучки неутомимых сельских тружеников. Награждаются за то, что любят своих бабушек и дедушек и стараются, по их примеру, вырастить вкусные и полезные фрукты и овощи, красивые цветы. Всех этих трудолюбивых ребят объединяет номинация «Детская грядка». И в ней грамотами и подарками были отмечены двоюродные сестра и брат Аня Теплищева и Даниил Верёвкин из деревни Верхняя Колония. Ребята приучены к хозяйству, вместе с бабушкой Людмилой Александровной Петровой выращивают цветы, овощи, ухаживают

за ними. Аня и Даня не белоручки, со своих грядок снимают урожай не меньше, чем у бабушки. Ещё и заготовками занимаются — укладывают в банки ягоды для компота и овощи для засолки.

Нельзя не отметить, как созвучна этому солнечному дню была концертная программа. Русские песни, задорные танцы — разве мог быть без этого настоящий праздник? Хочется выразить слова благодарности всем участникам за необычайно прекрасные композиции из фруктов, овощей и цветов, которые радовали глаз!

Напомним, смотр-конкурс творчества и подсобных (дачных) хозяйств ветеранов «Ветеранское подворье» проводится в Ленинградской области с 2005 года. Главная миссия заключается в вовлечении ветеранов в сферу полноценной гражданской деятельности, творческой и социальной активности, повышении их агрономической грамотности и знакомстве с передовым опытом ведения сельского хозяйства, садоводства и огородничества, а также личных подворий.



дневник благоустройства

Летние хлопоты













Лето — самый активный сезон работ по благоустройству. Где-то жужжат косы, где-то шумит трактор. Сотрудники бригады ремонтируют, красят, спиливают. Жизнь кипит, красоты вокруг становится больше. Что сделано за эти три месяца — читайте в нашем материале.

Детские площадки

Большая работа этим летом кипела на детских площадках. В деревне Горбунки у дома № 30 установили новое игровое оборудование. На радость малышне на площадке появились большой самолёт, яркий жираф, карусель и удобные качели.

Также приводили в порядок уже имеющиеся площадки. Сотрудники бригады по благоустройству демонтировали повреждённый игровой элемент на площадке у дома № 30 в деревне Горбунки. В рамках программы по благоустройству облагородили площадку у дома № 52 — там появились новые игровые элементы, а также забор. Произведён ремонт детского игрового оборудования на площадке в деревне Разбегаево у домов № 49–51.

Покос и уборка территории

По просьбам жителей в деревне Горбунки были установлены новые скамейки. Выполнялись работы по покраске малых архитектурных форм: вазонов, урн, скамеек. Ремонтировали газонные ограждения. Ежедневно косили траву в муниципальных зонах общего пользования, ухаживали за растениями, посаженными ранее.

В деревне Горбунки у скейт-площадки было повреждено дерево. Сотрудники бригады по благоустройству вывезли упавшую часть, а также спилили оставшиеся сухие ветки. Работы с деревьями-угрозами проводились на территории всего поселения. Разросшиеся, опасные ветки спиливали и вывозили.

Мусорные площадки

Ежедневно сотрудники бригады по благоустройству заботились о чистоте нашего поселения. Активно этим летом шла уборка на мусорных площадках в малых деревнях.

Мы просим жителей соблюдать несложные правила пользования баками: выбрасывать в контейнеры только бытовые отходы, не бросать в них горящие предметы — окурки, спички, не заполнять их растительным, крупногабаритным и строительным мусором.

В деревнях Райкузи и Верхняя Колония место

для мусорных контейнеров подсыпали щебнем. А в деревне Новополье на площадке разровняли грунт. Большая работа проделана в деревне Велигонты. Там сотрудники бригады убрали строительный мусор, оставленный недобросовестными гражданами, тем самым освободив место для бытовых отходов.

Вниманию родителей!

Уважаемые жители! На прогулке по деревне Горбунки можно увидеть деревья с повреждённой корой. Особенно у дома № 16. От рук детей сильно пострадала многолетняя ива, которую высаживали ещё первые жители деревни.

Так поступают только бескультурные и невоспитанные дети. Растение с большим трудом переживает и пытается залечить эти раны. Кора — это барьер на пути проникновения инфекции в растительный организм. Повреждая дерево, мы открываем ворота для бактерий, вирусов, спор грибов, которые вызывают серьёзные заболевания растения, отчего прекрасное дерево может погибнуть.

Просим родителей провести с детьми беседу и донести до них важность данной информации.

Цветущие Горбунки

Прохаживаясь по нашим дворам, диву даёшься выдумке и мастерству, с которыми жители создают палисадники у своих парадных! Чего тут только нет, какие стилистические приёмы можно обнаружить! Несмотря на несвойственную нашему климату установившуюся засушливую погоду, цветники заботливо выхаживаются и радуют глаз соседей и прохожих.

Делитесь и вы своей красотой! Присылайте свои фотографии или адреса, а мы постараемся опубликовать их в газете или группе ВКонтакте vk.com/mogsp. Эл. почта: info@gorbunki-lmr.ru.



прокуратура разъясняет

Внимание, мошенники!

Получает распространение новая мошенническая схема, когда злоумышленники под видом сотрудников банков звонят гражданам и сообщают ложную информацию о попытке неустановленных лиц снять с их счёта наличные деньги.

С целью якобы обезопасить владельца счёта путём отмены подозрительной операции предлагают любым доступным способом прислать сгенерированный банковским приложением персональный QR-код. Те, кто соглашается и отправляет его, дают возможность мошенникам снять в банкомате деньги со своего счёта.

СОТРУДНИКИ БАНКОВ НЕ ЗАПРАШИВАЮТ ПОДОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ!

Оставьте такой звонок без ответа. При наличии сомнений в сохранности денег на счёте позвоните в свою кредитную организацию по номеру телефона, указанному на обороте банковской карты или на официальном сайте банка.

Недавно в полицию обратился гражданин с заявлением о возможном совершении в отношении него мошеннических действий.

Он рассказал, что два месяца назад ему позвонил мужчина, представив-

шийся сотрудником службы безопасности банка, сообщил о мошеннических атаках на счета в банке и предупредил, что с ним свяжется полиция. На тот момент на счету заявителя было несколько десятков тысяч рублей.

Вскоре ему позвонил другой мужчина, представившийся следователем, и, подтвердив информацию об угрозе хищения денег со счетов, убедительно стал настаивать на сотрудничестве со следствием для поимки мошенников.

Без каких-либо сомнений заявитель согласился помочь, после чего по команде следователя стал снимать деньги со счёта в банке, брать кредиты и день-

ги в долг, в том числе под залог собственного автомобиля и единственной квартиры, приобретать криптовалюту. Полученные средства он по указанию следователя переводил на якобы безопасные счета и криптокошельки.

После очередного звонка следователя заявитель заподозрил неладное. В итоге он оказался без денег и с обязательствами перед банками на несколько миллионов рублей.

Запомните: доверять любой информации об угрозе по счетам в банке нельзя! Лучше прервать разговор и обратиться за подтверждением сохранности денег в свой банк.



наши люди



Слышать и слушать

Свидетельство о браке молодожёнам Поляковым выдали в ЗАГСе 60 лет назад. С тех пор оно бережно хранится, как и семейный очаг. С бриллиантовой свадьбой Василия Васильевича и Эльвиру Андреевну поздравили сотрудники администрации Горбунковского сельского поселения, дочка и внучка.

«Мы тогда жили в Кипени (деревня в Ломоносовском районе). Она работала, я учился. Познакомились на танцах в Доме культуры. Сердце ёкнуло — это было в 1958 году, влюбился навсегда. До сих пор так и живём», — рассказывает Василий Васильевич.

В 1963 году молодые люди поженились, через несколько лет переехали в

Горбунки, где получили квартиру. Оба трудились на птицефабрике. Василий Васильевич электриком, а Эльвира Андреевна на инкубаторе.

«Секрет наших долгих отношений, пожалуй, в том, что мы никогда не ругаемся, не выясняем отношения на повышенных тонах. Привыкли любую проблему обсуждать. Главное в браке слышать и слушать друг друга, заботиться и беречь», — отметила Эльвира Андреевна.

Быт у супругов Поляковых налажен, как часовой механизм. Летом огород засаживают на даче, зимой же довольствуются общением друг с другом, дочкой Татьяной и внучкой. По

праздникам вся семья за столом собирается. Тогда достают из шкафа альбом, страницы которого помнят пару ещё совсем молодой. Кстати, половина снимков — дело рук Василия Васильевича. Фотография — это его хобби. А Эльвира Андреевна в свободное время занимается вышивкой и вязанием.

Пенсионеры очень общительные, гостеприимные, доброжелательные и уважаемые люди в деревне. Со дня свадьбы хранят любовь и верность друг к другу, являются образцом крепкой, дружной и счастливой семьи.

Мы желаем юбилярам быть друг для друга опорой, крылом и стимулом жизни!

жизнь культурная

ДК Разбегаево приглашает на занятия

В Доме культуры Разбегаево творческий сезон 2023—2024 обещает быть ярким, энергичным и веселым. Подробнее об этом нам рассказала художественный руководитель Любовь Шабалина.

Любовь Анатольевна, расскажите, какие кружки будут работать на базе ДК в новом сезоне?

Во-первых, это полюбившаяся многим за долгие годы существования изостудия под управлением Виктории Петрушкиной. В группе «Карандаши» проходит обучение детей 4-6 лет рисованию, что помогает развитию образного мышления, фантазии, мелкой моторики. В более старшей группе «Фантазия» проходит обучение детей 7-14 лет рисованию в технике акварель, гуашь, а также педагог знакомит ребят с основами декоративно-прикладного творчества и историей создания техник: гжель, хохлома и других. Без внимания не остаётся и взрослое поколение. Группа «Вдохновение» обучается основам живописи в технике масло, традиционным техникам декоративноприкладного искусства наших и соседних областей. Работы Виктории Анатольевны и ее учеников в этом году были представлены на праздновании дня Ленинградской области, где были высоко оценены не только гостями мероприятия, но и губернатором Ленобласти Александром Дрозденко.

Чем ещё могут заниматься ребята в ДК?

Уже более 10 лет у нас работает кружок рукоделия под управлением Светланы Чугуновой. Трудятся группы различных возрастов. Группа «Рукодельницы» для детей с 7–14 лет, где ребята осваивают различные техники: вышивку, бисероплетение, вязание, элементы декора и другое. Уже с первых лет обу-





чения юные мастерицы, кроме важных жизненных навыков, получают возможность участия в выставках, ярмарках и мероприятиях. В прошлом году ученики неоднократно были призёрами и лауреатами районных и областных конкурсов мастеров прикладного искусства. В группе рукодельниц «От поколения к поколению» участники среднего и пенсионного возраста оттачивают мастерство рукоделия, знакомятся с основами нейрогимнастики, передают знания младшей группе, осваивают методики



необходимы для поддержания активной работы функций мозга.

Ребят от 7–14 лет приглашаем в студию авторской куклы под управлением Ольги Орёл, которая уже многие годы радует своими успехами и призовыми местами на конкурсах районного и областного значения. Ребята будут учиться под руководством дипломированного специалиста. В студии есть несколько направлений деятельности: создание авторских кукол, аксессуаров для них, шитьё одежды.

Занятия помогают познакомиться и научиться азам кройки и шитья. Развивают фантазию, глазомер и мелкую моторику.

Чем ДК может заинтересовать активных детей?

Конечно же, танцевальной студией Gin-Dance, которая открыта для участников от 5 лет. Опытный и активный педагог Евгения Олькова проводит занятия по направлениям классический танец, народно-сценический, эстрадный, джаз-модерн. Всего за год работы студии ученики Евгении Александровны принимали участие в муниципальных, районных и областных конкурсах и мероприятиях, где не раз брали призовые места. Номер «Россия — это мы» средней и старшей групп танцевальной студии был также представлен на благотворительном концерте «За мир!» и на онлайн-гала-концерте в Донецкой народной республике, посвящённом Дню защиты детей.

Вокальное направление?

Уже долгие годы Владимир Эйхвальд дарит жителям Горбунковского сельского поселения чудесное настроение не только своим пением и позитивными номерами, но и растущим артистизмом и вокалом своих учеников в вокальной студии «Прайм-тайм». Мы рады пригласить на занятия по вокалу всех желающих с 4 лет. Ученики обучаются сольному и хоровому пению по различным методикам, основанным на координации слуха, голоса, развитию голосовой функции, правильному дыханию и прочее.

Будут ли в этом году театральные постановки?

Развивающейся студией в ДК Разбегаево стала театральная студия. Ученики на пути к постановке спектаклей и участию в концертах занимаются развитием речи, актёрскому мастерству, сценическому движению, развитием эмоционально-образного мышления, фантазии, раскрепощению и многому другому. Уверена, они приготовят для зрителя много интересного в этом голу.

Продолжение на стр. 4.



жизнь спортивная



Россия — страна талантов

13 июня в Горбунках у спорткомплекса прошла игра по станциям «Россия — страна талантов». Организовали мероприятие сотрудники МБУ «Центр культуры, спорта и молодёжной политики».

На игру пришли более 20 участников, среди которых были как дети, так и взрослые. Игра состояла из нескольких этапов, на каждом из которых участники должны были проявить свои таланты в различных областях: от знания географии до умения бегать и танцевать. Все участники получили призы и подарки от организаторов.

Мероприятие прошло в дружественной и позитивной атмосфере, и все ребята остались довольны!





КАНУПОЛО С 21 по 23 июля в Ленинградской области, в деревне Горбунки, прошли чемпионат и первенство России по кануполо. Турнир проводится ежегодно и является одним из самых престижных в этом виде спорта. Соревнования собирают лучшие команды из разных регионов страны, которые сражаются за звание чемпиона. В этом году участие приняли 20 сильнейших команд России. Соревнования организованы спортивным клубом «9 Вал» при поддержке Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга и Всероссийской федерации гребли на байдарках и каноэ.

АРМРЕСТЛИНГ Житель Горбунковского сельского поселения Артур Оганесян принял участие в турнире по армрестлингу Кубок «Сила Валдая». Соревнования проходили в Великом Новгороде.

На турнир приехали очень крепкие спортсмены из разных городов России. После длительного перерыва из-за травмы наш земляк всё же попробовал свои силы в тяжёлой категории. Как итог — II место. Поздравляем и гордимся!



наши юбиляры

Мы поздравляем земляков, отметивших свои дни рождения:

в июне

Наталью Александровну Усейкину Людмилу Ивановну Шлык Татьяну Петровну Глазкову

в июле

Ларису Константиновну Палагину Владимира Валериановича Выдрина Тамару Петровну Алексееву Татьяну Порфирьевну Кошутину Валентину Николаевну Евдокимову Елизавету Леонидовну Черневу Зою Александровну Никандрову Лидию Алексеевну Тюлькину

в августе

Зинаиду Алексеевну Шамкову Анатолия Васильевича Гаврилова Лидию Владимировну Ковганову Ларису Михайловну Балай

Дорогие имениники! Пусть жизнь подарит вам много счастливых и тёплых дней, наполненных позитивом и добром. Желаем неувядающего здоровья и долголетия, будьте всегда в гуще ярких радостных событий и в бодром настроении! Счастья и благополучия!

Коллектив редакции



наши долгожители

17 июня своё 90-летие отметила бывшая несовершеннолетняя узница фашистского концлагеря Ольга Ивановна Кальяйнен.

Ольга Ивановна зарегистрирована в деревне Горбунки, но проживает в поселке Ропша с семьей дочери в своём родном доме. Подарки и поздравительные письма от президента Российской Федерации Владимира Путина и от губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко вручил Ольге Ивановне руководитель приёмной губернатора Ленинградской области в Ломоносовском муниципальном районе Али Хабибулаев.

Также цветы и подарки юбилярше вручил и. о. главы местной администрации МО «Горбунковское сельское поселение» Павел Руш.

Примите теплые и искренние поздравления с 90-летием! Ваш юбилей — это важная дата, возраст мудрости, жизненного опыта и ценных знаний. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

ДК Разбегаево приглашает на занятия

Продолжение. Начало на стр. 4.

Любовь Анатольевна, Вы дипломированный учитель, логопеддефектолог. Планируются ли в ДК занятия в этом направлении?

Сейчас область раннего развития очень популярна. ДК Разбегаево не отста ёт, и уже второй год подряд приглашает малышей в группу «Умники и умницы» под моим руководством. Занятия предназначены для ребят с 5 лет и направлены на развитие высших психических функций (внимание, мышление, память, речь). Учимся читать, считать и писать. Занятия проходят в игровом формате. Я использую основы нейроразвития, методики и технологии В. Зайцева, М. Монтессори, Л. Коноваловой, Н. Жуковой и многих других корифеев педагогики. Что ещё новенького ждёт ребят?

Новинкой этого творческого сезона станут занятия в английском классе Five stars с Еленой Цурило, где ребята в группах с 6–7 лет и 8–14 лет будут укреплять основную грамматику, научатся уверенно говорить на английском языке, задавать и отвечать на вопросы, пополнят словарный запас школьной программы.

Мы также с радостью принимаем всех желающих старше 7 лет в шахматный кружок «Шах и Мат». Не секрет, что умение играть в шахматы развивает

концентрацию, критическое и абстрактное мышление, стратегическое планирование и многое другое. Отзывчивый добрый и уверенный педагог Андрей Лазук находит подход к каждому ребёнку и ученику. Подробно изучает с ребятами азы игры в шахматы, в игровом формате подсказывает решение тех или иных сложностей, а также разбирает партии известных шахматистов.

Дом Культуры «Разбегаево» рад каждому жителю и гостю нашего славного поселения!

Дом культуры находится в деревне Разбегаево. Подробнее о режиме работы кружков, а также о мероприятиях можно узнать по телефону +7 813 765 44 87 или в официальной группе vk.com/dkrazbegaevo.